

2000万条个人住店数据网上曝光,受害者一怒上法庭讨说法

改姓,只为不再被骚扰

为全国4500多家酒店提供网络服务的浙江慧达驿站网络有限公司,由于安全漏洞问题,导致2000万条在2010年下半年至2013年上半年入住酒店的客户信息泄露。

家住上海的35岁男子王金龙遭遇信息泄露后的烦恼。他告诉记者,他原本不姓王,由于被诈骗电话骚扰得彻底失去安全感,才到派出所改姓。他到当地法院起诉了汉庭星空(上海)酒店管理有限公司和浙江慧达驿站网络公司,索赔20万元。日前,法院受理了这起案件。



惊人事件

开房记录网上泄露

2013年10月,国内安全漏洞监测平台“乌云网”披露,自称是中国最大的酒店数字客房服务商的浙江慧达驿站公司,因为安全漏洞问题,使其有合作关系的大批酒店的开房记录在网上泄露。

数天后,一个名为“2000w开房数据”的文件出现在网上,其中包含2000万条在酒店开房的个人信息,容量达1.7G。开房数据中,开房时间介于2010年下半年至2013年上半年,包含姓名、性别、国籍、民族、身份证号、生日、地址、邮编、手机、固话、传真、邮箱、公司、住宿时间14个字段。

典型案例

屡接诈骗电话

今年35岁,在上海工作的王金龙是住店信息被泄露的受害者之一。他怎么也想不到,自己的命运被这起数据泄露事件改变。

王金龙本来不姓王。他说,网上泄露的信息不但包括姓名、身份证号、手机号、户籍地址等,还能显示出他和同事一起出过差,一起开过房间。

之后不久,他开始频繁收到各种“精准的”营销电话。又过了一段时间,王金龙开始接到“猜猜我是谁”一类的诈骗电话。由于对方每次都能说出自己准确的个人信息,每次都让王金龙“陷入云雾”。

这些事情让王金龙感到了危险,精神压力极大。反复考虑后他决定——改姓!接下来,他按照新名字,逐一改了原来的身份证、户口本、社保卡、银行卡等。换了姓之后王金龙又换了手机号。找回安全感之后,他决定维权。

洛阳“囚禁性奴”案主犯李浩伏法



被告人李浩(资料图片)

多人受害

和前女友开房记录被发现,婚事黄了

王金龙开通了2000万开房信息“受害者联盟”QQ群和公众微信号“保护个人信息维护公民利益”。他希望通过这两个渠道,将有意维权的受害人集中到一起。如今,QQ群里已经聚集了约400人。

受害人李刚(化名)和王金龙一样,个人信息泄露后同样收到大量骚扰电话。

“一打就是一天,用软件拦截都没用。拦了一个,又来一个新的,很无奈。”他说,他甚至大半夜接到过一条短信,对方要求他往一

起诉维权

告汉庭及数据服务商索赔20万

QQ群的大部分网友都在找王金龙询问对策,大家都在观望。王金龙决定做“全国维权第一人”,起诉导致自己个人信息泄露的浙江慧达驿站公司和自己入住的汉庭酒店,用自己的行动给其他受害者做榜样。

2013年11月19日,他在上海闵行公证处花3000元进行了证据保全。公证书一共65页,详细记录了王金龙个人信息遭泄露的事实。此外,还有浙江慧达驿站网络公司承认存在漏洞的情况。

王金龙给记者展示的信息是从汉庭酒店泄露的证据链。在“2000w开房数据”中,可以搜到王金龙办理酒店入住的信息,入住时间是2012年12月5日。

随后,王金龙进入浙江慧达驿站公司官网,从中发现,汉庭酒店是其提供服务的酒店之一。如今,相关页面已经在公司官网上

一个美国账户里汇200块钱,否则就一直骚扰他。

受害人王亮(化名)更是悲催。他和女友本来已经谈婚论嫁,但女友通过查询“2000w开房数据”,发现他几年前几乎每周都有几个晚上到酒店开房,且每次只逗留两三个小时,于是,女友决定和他分手。

而他解释的实情是,这只是他以前和前女友开房时留下的记录,没想到“陈芝麻烂谷子的事”给现在的生活造成这么大的困扰。

无法看到,但记者收到了王金龙当初的截图。

2013年11月28日,王金龙委托律师到上海市浦东新区法院提交起诉状。

诉状中,王金龙请求法院判令汉庭星空(上海)酒店管理有限公司、浙江慧达驿站网络公司立即采取补救措施消除危险,确保其信息安全,立即消除影响(包括但不限于删除网上涉及酒店入住信息的数据,防止隐私信息的进一步公开扩散),浙江慧达驿站公司删除其个人电子信息,并立即停止收集、保存或者使用其入住信息。

此外,王金龙还要求法院判令两被告以书面形式向自己道歉,并赔偿精神损害抚慰金等损失20万元。

2013年12月30日,浦东新区法院正式受理此案。

的被害人段某某与其合力将“张宣言”掐死。

2011年5月,因发现被害人蔡某某有妇科病,不能进行淫秽视频表演,李浩放任、纵容或伙同段某某等人对蔡某某进行殴打虐待。同年7月底的一天,段某某等人再次对蔡某某进行殴打,当晚蔡某某死亡。

(三)制作、传播淫秽物品牟利 2011年3、4月间,李浩强迫被其控制的段某某、姜某某、张某某、马某某等人在地下室进行淫秽视频表演,并通过支付宝、网银等形式共收取观看费数千元。

(四)组织卖淫 2011年8月30日至9月2日,李浩先后组织被其控制的段某某、张某某多次到洛阳市西工区某宾馆及该宾馆马路对面的“福利彩票”店里卖淫,并收取二人上交的卖淫款共计700余元。据新华社

汉庭说法 非涉案服务商 WiFi项目客户

21日上午,记者联系到汉庭星空(上海)酒店管理有限公司,该公司公关部魏姓工作人员表示,该公司并不是慧达驿站公司WiFi项目的客户,双方在早年间有过合作,但也不涉及WiFi项目,慧达驿站公司只是把所有与其合作的酒店全列在了“合作伙伴”名单里。

对于其他问题,该人没有接受采访。

律师说法 酒店违反 保密义务合同

商建刚律师告诉记者,消费者去酒店入住,与酒店形成合同关系。合同法规定了合同双方之间有保密义务。酒店没有妥善保管消费者信息,致使泄露,应承担违约责任。

同时,侵权责任法中也规定,一方未尽到安全保障义务,对他人造成损害的,应当承担责任。

本案中,浙江慧达驿站公司为酒店提供技术系统服务,因此该公司对消费者信息有安全保障义务,如泄露也要承担侵权责任。

据《法制晚报》

蛟龙号要添“兄弟”

记者1月21日从中国船舶重工集团公司获悉,继蛟龙号成功下潜及完成试验性应用航次后,中船重工将研制更浅和更深海域的载人潜水器,进一步丰富“蛟龙号”的家族成员,探索更深更广的海洋。

中船重工新闻发言人刘郑国介绍,“在蛟龙号成功的基础上,中船重工将研制更浅海域的载人潜水器,比如四五千米级的,我们可以把装备的工作能力提高得更强一些。蛟龙号在马里亚纳海沟下潜至7062米,标志着我国具备了载人到达全球99.8%以上的海底进行作业的能力。下一步我们还将准备研制万米级的‘蛟龙’,这样能探测更深更广的海域。” 据新华社

上海迪士尼度假区 明年底开放

上海国际旅游度假区建设工程指挥部常务副总指挥范希平1月21日表示,到2015年底上海迪士尼乐园开园时,以迪士尼项目为核心的上海国际旅游度假区将实现“四位一体”的总体目标。分别是迪士尼乐园及度假区一期建成运营,综合配套项目全面建成,周边开发初显功能形象,区域综合服务管理格局基本形成。

在乐园项目建设方面,工程进度按计划进行。上海迪士尼乐园中的6大主题园区、两座主题化酒店和零售餐饮娱乐区均相继展开上部结构施工。2013年12月23日,第一座面向游客的建筑封顶。 据新华社

广东通报典型案例 区长携妻母公款旅游

广东省纪委1月21日通报了6起违反中央“八项规定”典型案例,包括广州市民政局下属精神病院违规发放钱物案、深圳市城管局领导干部违规接受吃请案、湛江市麻章区区长林某公款旅游案、阳江市国土局违规接待案、佛山市顺德区大良街道办事处经济和科技促进局违规审批办公楼案、广州海关缉私局个别干部公车私用案。

其中,2013年,湛江市麻章区区长林某在该区招商局局长赖某安排下,以商谈投资业务为名,携带母亲和妻子前往香港观光、购物,三人往返香港的交通、住宿、用餐和购买衣物、药品及其他费用折合人民币共计4.79万元,作为区招商局相关费用冲销。 据新华社

赖茅酒来路众多 可能使用劣质酒精

临近春节,记者走访北京的几家烟酒店注意到,很多店里都摆放着赖茅酒,店家告诉记者,赖茅酒最近几年一直都卖得特别好。除了实体店,一些网上商城也卖得十分火爆。记者注意到,尽管都叫赖茅,但是这些酒的生产厂家却各不相同。

记者随机购买了2款赖茅酒,经过国家食品质量监督检验中心检测,其中一款显示酒精度明显过低。专家表示,酒精度过低,一方面是这些冒牌的酒厂故意标高度数来欺骗消费者,另一方面说明酒厂的生产工艺水平低,无法控制酒精度。更让专家担心的是,一些酒厂为了降低成本,可能减少原料投入多加水,甚至用劣质酒精来代替,而这样的白酒,就会严重危害消费者的健康。 据央视

相关新闻

河南“摔婴民警”受审 称喝多了以为摔的是假娃娃

河南省林州市公安局民警郭增喜故意伤害案,1月21日在安阳市文峰区人民法院公开开庭审理。30多名群众旁听案件审理,法院将择日宣判。

2013年7月18日21时45分许,林州市李某夫妇怀抱7个月大的女婴在街头散步时,被酒后准备去歌厅唱歌的林州市公安局民警郭增喜突然抢走,摔在地上致使其头部受伤。

庭审中,被告人郭增喜说,自己平时的酒量只有三两左右,那天却喝了6两多。关于摔婴一事,是看了录像之后才知道是自己摔的。郭增喜自己分析解释说,以为是个假娃娃。据新华社